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Slovenci svojemu Osvoboditelju
Nad 100.000 ljudi se je udeležilo včeraj svečanega odkritja spomenika kralju 
Ljubljani — Plebiscitarne manifestacije nepreglednih množic za kralja in 
ranje čet ob spomeniku — Štirinajst godb in nešteto zastav v sijajni povorki po

pomembne svečanosti.
Že so obupovali ljudje, ko je ploha za 

ploho prišla nad Ljubljano, toda končno 
se je le zlilo, dež je ponehal in pričela 
se je pokazovati sinjina in nazadnje pa je 
prisijalo solnce, da je ena sama velika ra­
dost prevzela ljudi. Velik praznik Ljublja­
ne in vse Slovenije je blagoslovil Bog in 
vsa dopoldanska prireditev se je izvršila 
v žarkih solnca in v največjem zanosu 
vseh ljudi.

Po vseh ulicah je vladalo vrvenje, ka- 
Kor ga Ljubljana gotovo še ni videla. Iz 
vseh obrazov je odsevalo navdušenje, da 
je bila vsa Ljubljana kar spremenjena. —
Povsodi se je opazil oni silni ritem mla­
do osvobojenega naroda, da je zanos pre­
vzel ljudi! In po pravici jih je prevzel, 
kajti videli so toliko lepote, za katere niti 
slutili niso, da jih hrani slovenska presto- 
lica.

Presenetljivo velika je bila udeležba 
kmetskega ljudstva. Silno so se uračunali 
tisti, ki so mislili, da je patrijotizem le 
med inteligenco, ves naš narod je udan 
narodni misli in preprosti še posebej. In 
vsi ti deset in deset tisoči naroda so se v 
globoki hvaležnosti priklonili pred veli­
kim duhom kralja Osvoboditelja in ob­
enem obljubili, da bodo sledili Njegovemu 
vzgledu, da bo naš narod doživel še sijaj- 
nejše dni in naša draga Jugoslavija še 
slavnejše zmage.

Ponosni smo na včerajšnji dan, ponosni 
smo na jugoslovansko zavest Slovencev in 
ponosmi smo na njih požrtvovalnost za 
nacijonalne ideale.

Ljubljana si je zopet enkrat spletla pre­
lesten venec svoje slave, Ljubljana je zo­
pet enkrat obhajala, da dela Slovencem 
čast kot slovenska prestolnica. Izkazala pa 
se je tudi kot resnična jugoslovanska pre­
stolnica, ki zvesto goji jugoslovanski duh.

Bela Ljubljana, ponosni smo na Tebe!

Odkritje spomenika kralju Petru je pri­
vabilo v Ljubljano že snoči na tisoče in 
tisoče podeželanov. Pisarna odbora za po­
stavitev spomenika je razposlala okoli 38 
tisoč železniških legitimacij v najbolj od­
daljene kraje. V kolikor niso prispeli ude­
leženci že s snočnjimi vlaki, so se pripe­
ljali davi. Vsi vlaki, tako z Dolenjskega, 
Gorenjskega in Notranjskega kakor s Šta­
jerskega so bili nabito polni.

Davi je močno deževalo in se je obetal 
deževen dan. K sreči pa se je okoli 9-30 
nebo zjasnilo in nastal je prav lep solnčen 
dan.

Budnice.

Zjutraj že na vse zgodaj so korakale po 
mestu številne godbe in izvajale budnice. 
Okoli 9. ure so bili že vsi dohodi na Mestni 
trg polni udeležencev. Dohode je policija 
zaprla in dostop je bil dovoljen le onim, 
ki so imeli osebne izkaznice odbora za po­
stavitev spomenika.

V sa Ljubljana na cestah in ulicah

K današnjim slavnostim so se pripeljali 
skoro vsi, ki so prejeli železniške legitima­
cije. Iz ljubljanske okolice in iz bližnjih 
krajev je prišlo več desettisoč ljudi, ki se 
niso zglasili za legitimacije. Vrhu tega je 
bila skoro vsa Ljubljana na cestah in uli­
cah, tako da se sme računati, da se je 
slavnosti odkritja spomenika udeležilo oko­
li 100.000 ljudi. Vsi ti desettisoči niso mo- 
Rli na ozki prostor pred magistratom, zato 
le bila zelo srečna misel, da je ves spo­
red prenašal radio in da so bili zvočniki 
Postavljeni na raznih krajih, kakor v Stri­
tarjevi ulici, na Marijinem trgu, Vodniko­
vem trgu, Krekovem trgu, na Poljanski ce- 
sti> Pod trančo itd.

Na velik i tribuni
Točno ob 10. so zaprli vse dohode na 

•avnostni prostor, kamor pozneje ni bil

Spuščanje zagrinjala med slavnostnim govorom predsednika odbora ini. Bevca

nihče pripuščen. Na veliki tribuni nasproti 
zastrtemu spomeniku pred magistratom so  
se do tega časa zbrali zastopniki oblasti, 
državnih uradov, korporacij in društev. 
Navzoči so bili poleg ministrov dr. Kra­
m erja in Puclja ter češkoslovaškega posla­
nika dr. Fliederja iz Beograda, ban dr. 
Marušič, škof dr. Rožman, župan dr. Puc, 
podban dr. Pirkm ajer, podžupan prof. 
Jarc z občinskimi svetniki, bivši predsed­
nik pokrajinske vlade Pogačnik, dr. Na­
tlačen, častna dvorna dama Tavčarjeva, 
rektor dr. šerko z univerzitetnim tajni­
kom dr. Šm alcem , bivši prosvetni šef dr. 
Lončar, prosvetni šef Mazi, ljubljanski 
konzularni zbor z generalnim konzulom 
dr. Pleinertom  na čelu, bivša m inistra Go­
stinčar in dr. Županič, predsednik višjega 
deželnega sodišča Rogina, za višje državno 
tožilstvo dr. Munda, predsednik zbornice 
TOI Ivan Jelačin mlajši z generalnim taj­
nikom Mohoričem, dr. Dolenc in dr. Bežek  
za društvo »Pravnike, dr. Ravnihar, bivši 
mestni komisar M encinger, bivši veliki žu­
pan dr. Lukan, rudarski glavar inž. Str­
gar, predsednik Pokojniskega zavoda Vr­
tovec z ravnateljem dr. Sagadinom, poštni 
direktor dr. Gregorič, direktor Poštne hra­

nilnice dr. ViBmar, bivši tržaški prvobo- 
ritelj dr. Gregorin, Hubad, generalni taj­
nik Zveze industrijcev inž. nuklje, pred­
sednik upravnega odbora ljubljanskega ve­
lesejma Bonač, predsednik Rdečega križa 
dr. Krejči, komisar OUZD dr. Krek, pred­
sednik ljubljanske sekcije JUU Kirant, taj­
nik Delavske zbornice Uratnik, predsed­
nik Skalašev profesor Ravnik, mariborski 
župan dr. Juvan, celjski župan dr. Goričan, 
ptujski župan Brenčič, trboveljski župan 
Vodušek itd.

Združeni pevski zbori
Na levo od spomenika so se postavili 

združeni pevski zbori, okoli 300 po šte­
vilu, poleg njih železničarska godba »Slo­
ga«, na vogalu Stritarjeve ulice in Mest­
nega trga oficirji ljubljanske garnizije in 
rezervni oficirji, okoli Robbovega spome­
nika narodne noše in zastopniki društev, 
na stopnjišču magistratnega poslopja pa 
odbor za postavitev spomenika in številne 
deputacije z venci.

Spomenik kralja Petra je bil zastrt z dr­
žavnimi trobojnicami, magistrat sam pa je 
žarel v neštetih lučih.

Zastopnik vlada in oblasti pri svečanosti
Minister za gradbe dr. Albert Kramer, minister Ivan Pueelj, ban dr. Maruši*, divizijski g«.

neral Ilič in Supan dr. Puc

Petru Velikemu Osvoboditelju v, 
Jugoslavijo — Impozantno defili- 
mestu — Neizbrisen vtis velike in

Gasilski in sokolski zastavonoše 
Čeprav so bili pripuščeni na Mestni trg  

le zastopniki občin, darovalci, zastopstva  
društev in  zastopstva z venci, je bil Mestni 
trg  nabito poln občinstva. Tudi okna bliž­
njih hiš so bila prenapolnjena z gledalci.

Tik pred 10. uro je prispel zastopnik NJ. 
Vel. kralja, komandant dravske divizijske 
oblasti general Ilič v spremstvu koman­
danta mesta brigadnega generala Popo­
viča in ordonančnega častnika. Ob stop­
njišču in na stopnjišču mestnega magistra­
ta so se nato zbrali gasilski in sokolski 
zastavonoše. Gasilci so bili zastopani z 
okoli 40 zastavami, Sokoli pa s 46.

Točno ob 10-30 so zapeli združeni pev­
ski zbori pod vodstvom Zorka Prelorca  
in ob spremljevanju železničarske godbe 
Sloge »Molitev«. Nato je imel predsednik 
inž. Bevc naslednji slavnostni govor:

Govor p re d se d n ik a  
B evca

Gospod, zastopnik Njegovega Veličan­
stva kralja,

gospod zastopnik kraljevske vlade,
gospod ban,
gospodje ministri,
spoštovani gostje,
dragi rojaki!
Odbor za postavitev spomenika kralju 

Petru I. Velikemu Osvoboditelju v Ljublja­
ni otvarja današnje svečanosti x vdanim  
pozdravom in izrazom globoke zahvale 
Njegovemu Veličanstvu kralju za počattita- 
lev, ki jo  je  izkazal t  tem, da je blago­
volil odrediti svojega zastopnika. \

Pozdravlja zastopnika Njegovega Ve­
ličanstva Kralja, gospoda divizijskega ge­
nerala Bogoljuba Iliča, 

zastopnika kraljevske vlade, m inistra M  
gradbe dr. Alberta Kramerja 

gospoda dr. Drago Marušiča, bana 
Dravske banovine, 

gospoda ministra Puclja, 
poslanika in pooblaščenega ministra 

dr. Roberta Fliedera, 
zastopnika vojske gospoda komandan­

ta dravske divizije, 
prevzvišenega knezoškofa gospoda dr, 

Gregorja Rožmana, 
župana in mestnega načelnika ljubljan­

skega gospoda dr. Dinka Puca, 
visoki konzularni zbor, 
gospode zastopnike državnih in samo­

upravnih uradov in oblasti in občin, 
gospode delegate avtonomnih, stanov­

skih, strokovnih in kulturnih korporacij, 
organizacij in društev.

vse navzoče darovalce, ki so pripomogli 
k uspehu naše vsenarodne akcije, 

dalje vse goste in rojake, k i ste prihiteli 
iz vseh krajev naše prostrane domovine, da 
prisostvujete današnji slovesnosti, v kateri 
se ponovno izraža neizmerna narodna, sreča 
izza velikih  časov polpreteklosti, izza ve­
lik ih  dni našega osvobojen ja in ujedinje- 
nja.

Tolikšna in tako odlična udeležba je  po­
noven izraz enodušne volje našega narodu, 
katera se pokaže vselej v velikih njegovih 
dnevih. Ta udeležba naj pa dokaže enoduš- 
no voljo, da se da vidnega izraza ponosu 
in hvaležnosxi naroda, nad doseženimi, ne­
preklicnim i dejstvi osvobojenja in ujedi- 
n jen  ja.

Pripadamo pokolenju, ki je  bilo vzgoje­
no v ostrih bojih za nacijonalni obstoj in 
ki je  v teh bojih našlo prirodno orijentaci- 
cijo k visoki jugoslovanski misli.

Naša hrepenenja so preživela težke it- 
kušnje v polpretekli dobi, v dobi oboro­
žene borbe za ideale človečanstva, enako-
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sti in svobode narodov, v borbi našega ju ­
goslovanskega Pijem onta za pravice jugo- 
slovenske.

Klanjamo se velikem u spominu na bla- 
gopokojnega kralja Petra I. Velikega Osvo­
boditelja. in hočemo razumeti velike taj­
nosti genija, k i je  vodil naš narod preko 
pustih albanskih gora v izgnanstvo, toda 
le za ceno zmagovitega povratka, osvobodi­
tve in ujedinjenja celokupnega naroda.

Le geniju je  bil dan pogled v bodočnost, 
podpiranemu od neizprosne doslednosti 
zgodovine, k i je  določila jugoslovanskemu 
narodu pravico, k i m u je  nihče ne more 
več vzeti, pravico do samostojnega in ne­
odvisnega narodnega in državnega življe­
nja.

Občudujemo brezprimerna dela nase 
vojske v vseh obrambnih in  osvobodilnih 
lo r i vli.

Klanjamo se vsem žrtvam, Sivim in 
m rtvim , za njihovo trpljenje, katero so 
prenašale v čast in srečo kralja in domo­
vine.

Višek skrivnostne domovinske ljubezni 
je  smrt za kralja in domovino.

Ponosni smo na slavno preteklost jugo- 
slovenskega naroda, ki je  s stvarno pomoč­
jo  svojih najboljših sinov in hčera v pol­
pretekli dobi ustvaril temelje in glavne ob­
rise mogočne zgradbe, naše Jugoslavije. 
Toda ideali naroda, ideali njegovih naj­
boljših sinov in preporoditeljev zahteva­
jo  smotreno nadaljevanje in  dovršitev za­
četega dela. Le pod geslom brezpogojnega 
in  brezkompromisnega državnega in  na­
rodnega edinstva je  končna dosega teh ide­
alov zagotovljena. Le složni narod bo pod 
vodstvom Njegovega Veličanstva kralja 
ustvaril vse pogoje za dosego narodne ce­
lote jugoslovanske, katere dejstvo je  že tu, 
k i pa potrebuje razširjenja in notranje po­
globitve.

V  tem  smislu smo novembra 1926. osno­
vali odbor za postavitev spomenika kralju  
Petru J. Velikem u Osvoboditelju v L jublja­
ni. Z  enodušno pritrditvijo vseh zakonitih  
predstavnikov slovenskega dela našega na­
roda smo že 1. decembra 1926. z  javno spo­
menico objavili sklep, da hočemo postaviti 
v tuk&jšnjem kulturnem  središču, v Ljubija- 
ni, spomenik, ki naj vekom aj predstavlja 
ponos, hvaležnost, ljubezen, duševne in  
gmotne žrtve Slovencev ter bo veljal naj- 
vzvišenejšemu idealu, katerega so gojili 
najslavnejši in najzaslužnejši naši možje: 

o s v  o b  o j  e n  j u  i n  u j e d i n j e n j u ,  
predvsem pa prvem u in največjemu teh
moz:

blagopokojnemu kralju Petru I. Velike­
m u Osvoboditelju.

V  kralju Petru I. sta utelešena genij na- 
le  srečne usode in prorok slavnih dni Mi­
le  narodne bodočnosti.

Prvi aktivni pojav v  novejši zgodovini 
sistematičnih in zavestnih bojev za osvo- 
bojenje spada v  mladostno dobo in  udej­
stvovanje

Petra Mr konjiča v  Bosni.
Prognanstvo od 1862. do 1903, m u je  bilo 

lola, v kateri se je  prekalil Mrkonjič-revo- 
lucijonar v

kralja-izvrševalca volje naroda,
v  kralja-vzgojitelja, organizatorja, bra­

nitelja, sotrpina, rešitelja, osvoboditelja in  
ujedinitelja naroda.

Med vojno je  svet občudoval njegovo 
trpljenje, v  katerem je  bilo združeno trp­
ljen je celokupnega naroda.

Po navalu treh cesarstev je  naš P ijem ont 
koncem leta 1915. začasno podlegel neču- 
veni premoči. Dotakratni svobodni del 
našega naroda je  pod vodstvom blagopo- 
kojnega kralja Petra L  moral za.pustiti z 
junaško krvjo posvečena tla in odstopati 
preko pustega albanskega gorovja v  tem ­
no izgnanstvo.

Genij našega naroda, utelešen v  blago- 
pokojnem  kralju Petru I., je  v proroškem  
čutu znal, da bo tej veličastni narodni tra­
gediji, kateri se bodo klanjali vsi človeški 
rodovi, sledilo

osvobojenje in ujedinjenje.
Vse trpljenje naroda se je  pri um iku  

preko A lbanije osredotočilo v  pretresljivi 
sliki kralja sredi naroda«, ki zapušča domo­
vino, k i pa v teh časih ponižanja uveljav­
lja vso svojo voljo v  zasledovanju življenj­
skega cilja.

To je  bil kralj, k i se je  v  svoji genijalni 
veličini povzpel za vekov veke na najčast- 
nejše mesto naših velikanov.

Kralj Peter I. je  bil posebej nam Slo­
vencem vodja, k i je z  genijalno logiko in 
jekleno voljo uravnal tok naše zgodovin<r 
iz tužnega robstva v dneve največjega na­
rodnega ponosa, v katerih nam je bilo uso­
jeno, da vstanemo na rodnih tleh kot go­
spodarji.

Izraz velike sreče, ponosa in hvaležnosti

Slovencev spričo zgodovinskega dejstva 
osvobojenja in ujedinjenja naj bo spome­
nik, k i ga je  izklesal naš mojster, akade- 
mični kipar Lojze Dolinar. Mojster je  * 
ljubeznijo in žrtvami Slovencev vdahnil v 
kamen življenje, k i bo poslej bdelo nad 
usodo naše zgodovine, katero smo za ve­
kom aj združili z  usodo kraljevega doma 
Karadjordjevičev.

Delo našega mojstra bo spomenik prve­
m u kralju našega rodu, prvem u kralju, ki 
je  čutil, delal in trpel za nas in z nami. 

Odbor naslovi ja  ob te j svečani prilik i

prošnjo občinski upravi in gospodu župa­
nu stolnega mesta Ljubljane, da prevzame 
ljublja,nska občina spomenih v svojo last 
in  svoje varstvo ter ga ohrani poznim  rodo­
vom tako svetlega in kristalno brušenega, 
kakršna so bila, so in bodo vselej srca vseh 
Slovencev v neizmerni ljubezni do kralja, 
kraljevskega doma, in Jugoslavije.

V  imenu odbora odkrivam spomenik 
kralju Petru I. Velikem u Osvoboditelju, 
katerega spominu kličemo

SL A V A !

Odkritje in polaganje vencev
Med navdušenimi vzkliki »Slava!« so 

dvignili državne trobojnice 8 spomenika in 
prikazal se je med streljanjem topov z 
Gradu in  zvonenjem cerkvenih zvonov 
kralj Peter na konju, mojstrsko delo k i­
parja Lojzeta Dolinarja. Združeni pevski 
zbori so nato zapeli državno himno, nakar 
se je vršilo polaganje vencev. Prvi je po­
ložil venec predsednik inž. Bevc z nasled­
njim geslom:

Odbor za postavitev tega spomenika po­
klanja prvi venec z izrazom občudovanja 
temu simbolu našega osvobojenja in ujedi­
njenja ter se klanja manom našega Veli­
kega Osvoboditelja.

Vence so nato položili: za kraljevsko 
vlado m inister dr. Kramer, ban dr. Ma­
rušič, župan dr. Puc, vojni dobrovoljci, 
predsednik zbornice TOI Ivan Jelačin 
mlajši, Udruženje rezervnih oficirjev, Ga­
silska zveza, JUU, Prostovoljno gasilsko 
društvo v Ljubljani, SKJ, ZKD, Aeroklub, 
Jadran, občina Tržič, NSZ, Slovensko žen- 
stvo, občina Planina, Društvo »Soča«, P ri­
morska mladina, Zadruga gostilničarjev, 
Jugoslovanski akademski klub, Društvo 
meščanskošolskih učiteljev, Dravska župa 
skavtov, občina Kranj, Jugoslovansko pro­
fesorsko društvo, pevski zbor >Grafike<, 
pevski zbor »Ljubljana«, Sloga, Zveza obrt­
nih zadrug, Ljubljanska gasilska župa, Ru­

ske organizacije, Ruska Matica, Društvo 
strojevodij, Pevsko društvo »Slavec«, Stre- 
ljačka družina, Katoliško društvo rokodel­
skih mojstrov, Katoliško društvo rokodel­
skih pomočnikov, občina Maribor, občina 
Celje, Gremij trgovcev v Ljubljani, Župan­
ska zveza, Prosvetna zveza, Slomškova 
zveza, Srbska pravoslavna občina, Veteri­
narsko udruženje, Mohorjeva družba, Me­
žiška dolina, Ljubljanska brivska zadruga, 
Krščansko žensko društvo, Turistovski 
klub »Skala«, Prosvetno društvo »Tabor« 
in »Zora«, Udruženje vojnih invalidov, So­
kol Domžale, Slovensko planinsko društvo, 
Podsavez Muzičara, Jugoslovansko napred­
no akademsko društvo »Jadran«, Zveza 
bojevnikov, Kolo jugoslovanskih sester, 
Obrtniško društvo na Jesenicah, Društvo 
industrijcev in veletrgovcev, Udruženje na­
rodnih železničarjev in brodarjev, Vodni­
kova družba, Plavalni podsavez, Pevsko 
društvo »Zvon«, Rdeči križ gasilskega dru­
štva Guštanj itd. Prostor okoli spomenika 
je bil v kratkem  obložen z venci, dokazi 
globokega spoštovanja duha velikega k ra­
lja Osvoboditelja.

Ko je bilo polaganje vencev končano, je 
imel župan dr. Puc naslednji govor, s ka­
terim  je prevzel spomenik v varstvo mest­
ne občine:

Govor župana dr. Puca
Poln radosti prevzamem ta spomenik. 

Združen je  z mestnim  magistratom v ne­
ločljivo enoto in  s tem  simbolično z ljub­
ljanskim  mestom in celo Slovenijo. Prevza­
m em  ga tem  rajši, ker Sem prisostvoval 
leta 1918. trenutku, ko  je  oduševljeni na­
rod snel s tega poslopja habsburškega orla 
fer tako pokazal, da so bile zaman ječe in  
trdnjave, zaman vešala, kajti če narod hoče 
svobodo, ne šteje žrtev in ne glav. Pretr­
gane so vse vezi s temno preteklostjo in 
kot je  zvezan ta spomenik s slovensko zem­
ljo, tako je  vezana naša usoda za vso bo­
dočnost z  usodo Karadjordjevičev.

Spom enik je  simbol naše svobode in bo 
zato naš ponos in  naša čast in naš spomin. 
Spom in na žrtve srbskega naroda, doprine- 
sene v veliki vojni; spomin na stotisoče 
mrtvih, k i so padli za nas in naše otroke; 
spomin na one, k i so oropani svojih domov 
umirali v prognanstvu; spomin na vse ve­
liko  trpljenje, k i ga je  prestal naš narod 
v  stoletnih borbah, da je  doživel končno 
»Zarje Vidove«.

P om nik nam bo na Kralja —  vzor lju ­
bezni do svojega naroda, ki ga ni zapustil 
v  njegovi stiski in  propasti, k i je  bežal z  
n jim  v  tujino, a ki m u je  v najtežjem  času 
Uvela v srcu trdna vera v bodočnost, ker 
ni izgubil zaupanja v  moralno višino svo­
jega naroda. V  izmučenem telesu je  bival 
silen duh  in  neskončna odločnost, kajti ve­
del je, da narod, ki se zaveda, da m u je  
borba pravična, k i ima vse korenine svo­
jega bistva in  žitja, kulture in  gospodar­
stva zasidrane v svoji lastni zemlji, te zem ­
lje izgubiti ne more, ker mora zmagati nad 
vsakim  zlom ! Ne broj, marveč duh zma- 
guje!

Današnji dan bo praznik vere tudi nam. 
Vere v narod sam, ki mora izločiti iz sebe 
vse one malodušneže, ki vidijo  le to, kar 
nas loči, le to, kar nas razdvaja, k i ne vi­
d ijo  plamena gorečih src in duš, ne vi­
dijo, da vera živa. ogreva vse in spaja in 
topi, kar trdo je in tuje. Z id in stena se 
zruši, n ikjer ni mej, vse se preliva, če srd 
v ljubezen se izpremeni.

V  veri nas je  potrdil sedanji naš kralj 
Aleksander. K o bi se bila dedščina Veli­
kega kralja radi nesposobnosti narodnih 
voditeljev in  nesloge med brati skoro raz­
gubila, je  naš kralj s svojim činom od 6. 
januarja 1929. rešil državo. Izravnal je  
spore, vlil nam je  poguma in vrnil za­
upanje v nas same in  našo moč in  zdaj, ko 
so se strasti polegle, nas z  novo ustavo kliče 
na sodelovanje v  prospeh velike domovine, 
ene, nedeljene. K ajti domovina ni šest, ne 
pet, pa tudi treh ne, je  samo ena, s krvjo  
in  smrtjo posvečena!

Zato odkrivamo ta spomenik tudi v pro­
slavo desetletnice vladanja Njegovega Ve­

ličanstva kralja Aleksandra I. Današnji 
dan naj bo tudi dan globoke zahvale naše 
N jem u, dan. ko M u izkazujem o z najbolj 
odkritim  srcem vso našo ljubav in vdanost.

A je  današnji dan tudi rojstni dan pre­
stolonaslednika Petra, k i je  naš up  in na­
ša nada. Tako se plete vez iz preteklosti 
v bodočnost, vez, katere prvi člen je  veliki 
kralj, vez, k i pojde v neznane dalje.

Kralj Peter, kralj Aleksander, prestolo­
naslednik Peter! Oni so nam jamstvo, da, 
ne pojdemo nikdar in niloki več v  suž- 
n ost, jamstvo, da ohranimo to, kar je  bilo 
priboreno s to likim i žrtvami. A na nas je, 
da jim  prisežemo pred tem  spomenikom  
večno zvestobo, ter da bomo posvetili vse 
svoje sile in sposobnosti narodu in delu za 
njega; prisežemo, da pozabimo na vse 
strasti in to, kar nas je ločilo, da v naj- 
vejči slogi, idoči po poti, k i nam jo kaže 
K ralj Ujedinitelj, utrdimo državo, k i jo je  
ustvaril Kralj Osvoboditelj. Velika naloga 
nas čaka, a še večja in  lepša bo bodočnost, 
Združimo se v skupnem delu: vi, k i ste 
prelivali kri na bojnih poljih, vi, k i ete 
begali po tujini, vi, k i ste umirali v ječah, 
vi, k i ste naši misleci in  poklicani, da nas 
vodite, vi, k i s trdnim  delom služite svoj 
kruh, da bo vzrastel blagoslov iz vašega 
znoja in  vaših srag; tudi ve matere, k i ste 
s krvavečimi srci darovale domovini plod 
svojih ledij in  ki nam vzgajate nov rod; a 
predvsem ti mladina, k i imaš dolžnost, da 
oplemenitiš svoja srca ter se pripraviš za 
bodoče delo sebi v čast in narodu v korist. 
V i vsi si sezite v  roke in zakličite, da se 
bo čulo pod nebo:

Živela Jugoslavija!

V ojaška p a ra d a  in  p o ­
vorka

Ko so polegli navdušeni klici »Živela Ju­
goslavija«, so zapeli pevci »Iz bratskog za- 
grljaja«. Tribuno nasproti spomenika so 
nato zapustili zastopnik Nj. Vel. kralja ko­
mandant dravske divizije general Ilič, ko­
mandant mesta general Popovič, ministra 
dr. Kramer in Pucelj, češkoslovaški posla­
nik dr. Flieder, ban dr. Marušič, podban 
dr. Pirkmajer, župan dr. Puc, starosta ga­
silcev Turk in savezni načelnik Sokola Baj­
želj se postavili na stopnice poleg spome­
nika. Začela se je velika povorka, ki jo je 
»tvorilo vojaštvo.

Vojaštvo je  vodil poveljnik artilerije 
dravske divizijske oblasti, brigadni gene­
ral Djordje Popovič. Vojaštvo je defiliralo 
v paradnem koraku mimo spomenika kra­
lja Petra Prvega in komandanta divizijske­
ga generala Iliča. Ves čas mimohoda je svi- 
rala vojaška godba pod vodstvom višjega 
kapelnika dr. Čerina. Pehota, oddelki stroj­
nic, artilerija in končno saniteta so napra­

vili na številne gledalce najgloblji vtis s 
svojim strumnim in brezhibnim nastopom.

Za vojaško parado so korakali mimo spo­
menika in sokolskega saveznega načelnika 
Bajžlja Sokoli iz vse Dravske banovine s 
številnimi zastavami in s svojo godbo. Sle­
dili so vojni dobrovoljci, godba »Zarje« in 
gasilci. Prekrasen je bil pogled na številne 
gasilske zastave. Sprevod gasilcev je bil 
izredno dolg. V sprevodu je korakalo več 
tisoč gasilcev, prav tako iz vseh krajev 
Dravske banovine, in končno gasilski nara­
ščaj z BaTja, ki je vzbujal še prav posebno 
pozornost. Sviralo jim je 8 godb.

Za Streljačko družino, ki so ji bili na 
čelu trije strelci na konjih, so se vrstili 
meščanska garda iz Kostanjevice, skavti, 
skavtski naraščaj, prosvetna in kulturna 
društva: Istra, Zarja, Soča, Zenske organi­
zacije, JUU, pevska in glasbena društva, 
prekmurski fantje kmetijskih nadaljevalnih 
Sol, Češka Obec v Ljubljani, Prosvetna 
zveza, in narodne noše v skupinah. Zelo 
so se postavili naši vrli Belokrajnci iz Čr­
nomlja z velikim lojtrskim vozom in belo- 
krajnsko godbo in narodne noše iz Krako- 
vega-Tmovega in iz Šiške. Nekateri loj- 
terski vozovi so bili izredno okusno okra­
šeni.

Številne so bile tudi vrste SKJ v civilu 
z znaki in ženskega naraščaja SKJ. Sledili 
so člani Udruženja jugoslovanskih železni­
čarjev in brodarjev, NSZ in zopet številne 
narodne noše z več godbami.

Razhod

Povorka se je pomikala po Starem trgu. 
Sv. Jakoba trgu, Vegovi ulici, Dunajski ce­
sti in Tavčarjevi ulici na Kralja Petra trg, 
kjer je bil razhod. Popoldne so se udelženci 
že vozili s prvimi vlaki na Dolenjsko, Go­
renjsko, Notranjsko in Štajersko, takisto 
tudi zvečer in ponoči. K' naglemu odhodu 
je mnogo pripomogel dež, ki se je vsul 
pomešan s točo, okoli 16. ure.

S tem je bila končana ena izmed najim- 
pozantnejših svečanosti, kar se jih je vr­
šilo v beli Ljubljani po vojni. Kulturno 
središče Slovencev krasi od včeraj nov mo­
gočen spomenik, ki je obenem najpomemb­
nejši. Posvečen je spominu najsrečnejšega 
in najsvetlejšega dogodka v vsej zgodovini 
Slovencev — našemu osvobojenju in vsta­
jenju k novi jugoslovanski bodočnosti. Kot 
tak ni le izraz neminljive hvaležnosti vseh 
Slovencev za veliko in odločilno delo kra­
lja Osvoboditelja, temveč obenem tudi sim­
bol, priča in ponovna potrditev neuničlji­
vega zgodovinskega dejstva, da sta sreča 
in blaginja Slovencev nerazdružno zveza­
ni s srečo in blaginjo našega vzvišenega 
kraljevskega doma, naše narodne in viteške 
dinastije Karadjordjevičev.

Briandov odhod v Ženevo
Pariz, 6. septembra. AA. Zunanji minister 

Brland je danes ob 11'10 odpotoval v Ženevo.

Proslava 6. septembra 
v Solunu

Solon, 6. septembra. A A. O priliki rojstnega 
dne prestolonaslednika Petra se je vršila v tu­
kajšnji srbski pravoslavni cerkvi sv. Save sve­
čana daritev. Udeležili so se je naš generalni 
konzul v Solunu g. Protič z osobjem konzulata 
in osobjem svobodne cone, dalje uprava jugoslo­
vanske trgvske zbornice in mnogi člani jugoslo­
vanske kolonije.

Odmevi lanske »vohunske 
afere« na Bolgarskem

Sofija, 6. septembra. AA. V zvezi z vohunsko 
afero poročnika Aleksejeva sta bili danes v So­
fiji dve razpravi.

Prvo pritožbo Je izročil sam Aleksejev proti 
direktorju lista »Zarja« Krapčevu, ker Je »Zar­
ja« trdila, da Je on vpleten v vohunsko afero. 
Tožitelj se Je skliceval na svedoke, ki bodo po­
trdili, da ta trditev ni točna, kakor tudi ni 
točna trditev, da je hotel pobegniti. Ti svedoki 
so general Bakardžijev, tedanji vojni minister, 
tedanji poveljnik sofijske garnizije general Ze­
čev in tedanji vojaški preiskovalni sodnik, po­
licijski ravnatelj in drugi. Toda razpravo so 
morali odgoditi, ker priče niso prišle.

Druga preiskava se je vršila na tožbo pravo­
sodnega ministra v bivši vladi Malinova proti 
uredniku političnega časopisa »Zveno« Timu 
Kaznševu, Ta časopis je bil zelo ugleden in pri­
padali so mu ektremisti krila Ručistov ali tako- 
zvani Zvenisti. List je bil obtožil Malinova kot 
tedanjega pravosodnega ministra, da ne vrši 
svojih dolžnosti in da noče razčistiti vohunske 
afere. Na danažnji razpravi se je toženi Kaza- 
šov sijajno branil In razkril vse ozadje vohun­
ske afere. Toda predsednik ga je prekinil, češ 
da nekatere stvari, ki jih je navajal, ne spadajo 
na razpravo. Kazašov je proti temu protestiral 
in sodišče je priznalo upravičenost njegovih ar­
gumentov in mu dovolilo, da se brani. Nato je 
Kazašov iznesel vse podrobnosti te afere in ko 
Je sodišče zaslišalo še nekatere priče, ga Je spu­
stilo na svobodo.

Poraz vstašev v Čile
Pariz, 6. septembra. AA. Iz Santiaga v Cilu 

poročajo, da so izredni ukrepi proti pobunje- 
ni mornarici že obrodili sadove. Letala so upor­
niškim ladjam onemogočila, da bi odplule. Neko 
letalo je preprečilo vojni ladji »Amlral Lahore«, 
da bi natovorila gorivo.

Newyork, 6. septembra. AA. »Asociated Press« 
poroča iz Santiaga, da je vojni minister sporočil 
da je vstaja mornarice zadušena po zaslugi vza­
jemnega sodelovanja med armado in letali
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G jubljcm ta.
Proslava rojstnega dne Nj. Vis. 
prestolonaslednika v Ljubljani

Svečana služba božja v proslavo rojstnega 
Jne Nj. Vis. prestolonaslednika Petra, ki so se 
vršile včeraj ob 8. zjutraj v stolnici, pravoslav­
ni kapeli in evangeljski cerkvi, so se udeležili 
v Btolnici g. minister dr. Kramer, g. ban^ Drav­
ske banovine dr. Drago Marušič s pomočnikom 
bana g. dr. Otmarjem Pirkmajerjem. Koman­
dant dravske divizijske oblasti g. divizijski ge­
neral Bogoljub Ilič z številnimi gg. oficirji, 
mestni župan dr. Dinko Puc z občinskimi svet­
niki in številni zastopniki raznih oblasti u ra­
dov in organizacij. Svečano službo božjo je da­
roval z obilno asistenco ljubljanski knezoškof 
dr. Gregorij Rožman. — V pravoslavni kapeli 
je opravil blagodarenje g. prota Djodje Budi- 
mir, v evangeljski cerkvi pa g. pastor Mibajlo 
Becker. Tudi ti dve službi sta bili odlično 
obiskani, posebno po zastopnikih vojske in 
oblasti.

Koncert pred Nunsko cerkvijo
Ljubljana je bila tudi sinoči slavnostno raz­

svetljena, zlasti pa ljubljanski grad in mestni 
magistrat, kamor so ves popoldan hodili ljudje 
ogledovat novi spomenik kralja Petra. Na Kon­
gresnem trgu so tudi sinoči razsvetljevali pro­
čelje nunske cerkve z reflektorji, dočim je bila 
na odru nameščena železničarska godba, ki je 
pridno svirala. Za koncert so pobirali po 2 di­
narja vstopnine in so bili zategadelj vsi dohodi 
na Kongresni trg zastraženi. Koncert je odda­
jala tudi ljubljanska radijska postaja.

Gorenjski slavček na prostem
V okvirju »Kraljevega tedna< je izvajala 

opera pred Tivolijem »Gorenjskega slavčka«. 
Menda je to pri nas prvi poskus te vrste. Ob­
nesel se je pa popolnoma. Vreme je sicer ho­
telo nagajati, pa se je ob 4. uri po izdatni plohi 
s točo prismejalo solnce, da se je predstava brez 
zamude ob pol 5. uri pričela. Med dejanji ni 
bilo nič odmorov in je bil vsemu konec že 
pred pol 7. uro. Akustično plat predstave so 
izborno rešili, orkester je bil postiran na pra­
vem mestu, operni zbor pa izdatno ojačen a 
članicami in člani pevskega društva »Ljubljan­
ski zvon«. Opera »Gorenjski slavček« je za iz­
vajanje na prostem prav primerna. Tudi je v 
naših razmerah lahko vprizorljiva, ker ne za- 
eucdoisuz 9[iq os aSojA 'eruBSiinjj eSejp ba9)h 
običajno, le Cbausonetta je pel namesto odišle- 
ga g. Grbe g. Janko. Zamenjava je predstavam 
v prid. Dirigiral je g. ravnatelj Polič, ki je 
reševal pri skušnjah tudi akustične in optične 
probleme ter je držal predstavo ves čas na 
zelo visokem nivoju. Višji režiser g. Šest je 
posvetil delu največjo pažnjo, sodelujoči pevci 
b o  pa bili navzlic vlažnemu vremenu vsi iz­
vrstno disponirani. Oskrbnik Štrukelj (Zupan) 
je pri vsakem svojem nastopu izzval salve sme­
ha, zlasti pa na koncu III. dejanja, ko je s po­
nijem pasiral fronto. Glavne vloge so kreirali 
Ribičeva, Španova, Popovičeva, Gostič, Zupan 
in Janko. Najučinkovitejše so na prostem se­
veda zborovske točke, zlasti »Ave Marija«, ki je 
res izvrstno pisana. Predstava je bila malodane 
razprodana, ob stabilnem lepem vremenu bi 
gotovo zmanjkalo prostora. Slavko Osterc.

■  Za Slehernika, ki se vprizori drevi na 
Kongresnem trgu, vlada ogromno zanimanje. 
Sicer so sedeži in stojišča še na razpolago, ven­
dar je uprava sklenila, da ponovi Slehernika 
na praznik v torek 8. t. m. ob devetih zvečer. 
Vstopnice se bodo dobile od danes popoldne 
dalje v veži dramskega gledališča.

■  Koncert Pevske sveže (nastop 113 dru­
štev, 2400 članov) bo v torek 8. t. m. popoldne 
točno ob pol 3. uri. Ker je to edini nastop te 
ogromne pevske skupine za časa kraljevega 
tedna, opozarjamo na ta izredni užitek vse pri­
jatelje slovenske umetno in narodne pesmi. — 
Predprodaja vstopnic v Matični knjigarni. Za 
slučaj slabega vremena bodo nastopili zbori v 
unionski dvorani in dramskem gledališču. V 
predprodaji se dobi program in pa partiturna 
knjižica vseh petih zborov, ki stane 5 Din.

■Brez nesreč. Včerajšnji dan je potekel kljub 
velikemu navalu ljudi od blizu in daleč brez ne­
sreč. Splošna bolnica je sprejela tri bolnike. Od 
teh sta bila dva napadena, in eicer je 25-letne- 
ga delavca Pavla Tišino iz Most sunil nekdo na 
velesejmu z nožem v levo roko, 26-letnega kro­
jaškega mo jetra Ivana Valanta iz Most pa je 
nekdo v Prisojni ulici udaril s palico po glavi. 
Tretji bolnik, 19-letni posestnikov sin Janez 
Osel iz Cerkelj pri Kranjb, je padel s kolesa 
In se poškodoval na glavi.

Vremenske muhe
Že v soboto zjutraj nas je spravljala vre­

menska negotovost v jadikavo razpoloženje. Do 
10. ure je lilo na vse pretege. Naenkrat pa so 
se nebeške zatvornice zaprle in pripekajoče 
solnce je zjasnilo kisle obraze.

Tudi nedelja ni obljubljala ugodnega vre­
mena. O polnoči je pričelo narahlo deževati. 
Proti jutru je prava poletna ploha preganjala 
zapoznele velesejmske vasovalce. Okrog 7. ure 
se je vreme za hip zboljšalo, nato pa se je ju­
tranja nevihta z vso silo ponovila. Do 10. ure je 
zgledala Ljubljana kot ogromen dežnik, nato pa 
se je nebo hipno izbrisalo in dobili smo par 
prav vročih opoldanskih ur. Naklonjenost neba 
je bila v resnici širokogrudna. Vse svečanosti 
so ee izvršile brez dežnikov.

Okrog 15. u re pa se .je  nebo nenadoma zopet 
Tooblačilo. Debele kaplje so napovedovale ne-

Impozantna svečanost Jugoslov. straže v Zagrebu
Nj. Vel. kraljica s prestolonaslednikom pri posvetitvi nove zastave krajevnega od­
bora — Navdušene manifestacije in ganljivi prizori pri sprejemu prestolonaslednika

— Mogočno povelje N j. Vel. kraljice Marije
Zagreb, 6. septembra. Današnja proslava k r­

sta zastave Jadranske Straže v Zagrebu je po­
tekla silno veličastno, čeprav je deževalo.

Ob 8. zjutraj je bila svečana služba božja v 
katedrali. Opravil jo je z mnogoštevilno asi­
stenco zagrebški nadškof dr. Bauer.

Ob 915 je bila svečana služba božja v pra­
voslavni cerkvi. Udeležili so se je vsi visoki 
dostojanstveniki, ki so bili že pri katoliški maši. 
Opravilo je izvršil protopresbiter prof. Vit- 
kovič. Veliki paradi, ki je bila nato na Jela­
čičevem trgu, je poveljeval general Miloševič.

Brzojavka Nj. Vel. kralju
Ob 9. dopoldne je bila svečana seja krajev­

nega odbora II. Jadranske Straže v Zagrebu. Na 
seji so bili mnogoštevilni delegati iz raznih 
mest, ki so zastopali organizacije Jadranske 
Straže, oblastni odbor iz Splita in drugi. S seje 
so poslali N j. Vel. kralju to-le brzojavko:

»S svečane seje na današnji posvetitvi zasta­
ve krajevnega odbora II Jadranske Straže v 
Zagrebu, ki se je izvršila ob udeležbi zastopni­
kov vseh bratskih organizacij Jadranske Straže 
v državi, ki so prišli na proslavo posvetitve za­
stave, se Jadranski stražarji navdušeni in po­
čaščeni nad kumovanjem Nj. Vel. kraljice Ma­
rije in nad udeležbo Nj. Vis. prestolonaslednika 
Petra pri proslavi posvetitve zastave Jadranske 
Straže v Zagrebu enodušno zaklinjamo Vašemu 
Veličanstvu, da bomo budni in zvesti čuvarji ne 
samo sinjega Jadrana, nego tudi narodnega in 
držvnega edinstva, in kličemo: Živel Nj. Vel. 
kralj Aleksander Prvil Živela Nj. Vel. kraljica 
Marija, vzvišena kumical Živel Nj. Vis. presto­
lonaslednik Peteri Živela Jugoslavija! Živel ju­
goslovanski Jadran!«

Dalje 8 0  s seje poslali pozdravni brzojavki 
predsedniku vlade generalu Petru Živkoviču in 
banu Primorski banovine dr. Ivu Tartaglia kot 
predsedniku izvršilnega odbora.

Prihod Nj. Vel. kraljice in prestolo­
naslednika

Na peronu so sprejeli dvomi vlak kot zastop­
nik predsednika vlade ban Savske banovine dr. 
Ivo Perkovič, armijski general Marič, mestni 
načelnik dr. Srkulj, divizijski general Ječme- 
nič, minister za socijalno politiko in narodno 
zdravje dr. Marko Kostrenčič, minister brez 
listnice dr. Švrljuga in maršal dvora Dimitri- 
jevič.

Točno ob 1125 je pripeljal na postajo dvorni 
vlak in vojaška godba je zasvirala državno 
himno. Nato je stopila iz vagona Nj. Vel. kra­
ljica Marija v spremstvu dvorne dame ge. Švr- 
ljugove. Nj. Vel. kraljica je bila v višnjevi toa­
leti, prestolonaslednik Peter pa je bil oblečen 
v modro mornariško obleko z belo čepico na 
glavi.

Po pozdravih zastopnikov je pristopil k Nj. 
Vel. kraljici Mariji predsednik oblastnega od­
bora Jadranske straže Miroslav Kulmer in po­
zdravil vladarico v imenu Jadranske Straže. 
Nato je sledil ljubek prizor: trije dečki v noši 
Bestinskih otrok eo pristopili k  Nj. Vis. presto­
lonasledniku Petru in mu poklonili narodne da­
rove. P ri tem Je kraljeviča pozdravil mladi 
Mladen Chudoba, učenec prvega razreda IL hla» 
aične gimnazije, s temi besedami:

Dobro nam došel kraljevič Peter, v našem be­
lem Zagrebul Da si nam zdrav! Komaj smo 
pričakali ta trenutek, ko el stopil med nas. 
Zagrebški dijaki te prisrčno pozdravljamo in 
td trdno obetamo, da bomo vedno delali za Tebe 
in za srečo naše države, domovine Jugoslavije.

Živel prestolonaslednik Peter in vzvišeni dom 
Karadjordjevičev!«

Ta pogumni govor mladega dijaka je občin­
stvo pozdravilo z burnim vzklikanjem in navdu­
šenjem. Godba je zaigrala državno himno in med 
gostim špalirjem, ki se je raztezal od perona pa 
do Umetniškega paviljona, je Nj. Vel. kraljica 
8 prestolonaslednikom Petrom in svojim sprem­
stvom v avtomobilu krenila s postaje. Množice 
so neprestano navdušeno pozdravljale in vzkli­
kale svoji vladarici, mlademu kraljeviču, Jugo­
slaviji in Jadranu.

Posvetitev zastave
Nj. Vel. kraljica je s kraljevičem Petrom in 

svojim spremstvom takoj, ko je stopila iz pe­
rona in so bili končani pozdravi, krenila proti 
Umetniškemu paviljonu, kjer 66 je vršila posve­
titev zastave. *

Posvetitev zastave je - izvršil sam zagrebški 
nadškof dr. Bauer z mnogoštevilno asistenco. Po 
končani posvetitvi je pristopil k Nj. Vel. kralji­
ci član Jadranske straže in ji dal zvito zastavo, 
da je Nj. Vel. kraljica pribila na drog 7 žeb­
ljev v imenu Nj. Vel. kralja, Nj. Vel. kraljice in 
Nj. Vis. kneza Pavla in kneginje Olge. Nato je 
visoka kumica privezala na zastavo trak. Ko je 
bilo to končano, je prečital predsednik Oblastne­
ga odbora »Jadranske straže« grof Miroslav Kul­
mer sledeče povelje:

vihto. Parkrat je zagrmelo in že se je usula 
ploha, gosto pomešana s sodro in točo. Nevihta 
je bila tako silovita, da so bile na mah vse 
uli«'? pobeljene ledenega zrnja. Trajala je ne­
vihta kakih 15 minut.

Vreme se je proti večeru znatno izboljšalo.
Iz okolice javljajo znatne poškodbe na povrt­

nini.

Povelje Nj. Vel. kraljice Marije
»Pod zaščito mojega prvorojenega sina Nj. 

Vis. prestolonaslednika Petra z blagoslovom 
božjim in v znamenju visokih idealov prejš­
njih rodov vseh delov naroda in narodnih ve­
likanov, ki so b svojo močjo, žrtvami in živ­
ljenji pomagali ustvariti močno in veliko Ju­
goslavijo, naj se ponosno vije ta posvečena za­
stava »Jadranske straže«. Naj daje ta zastava 
vedno novih pobud in moči članstvu »Jadran­
ske straže« v Zagrebu za dosego vzvišenih 
patriotskih smotrov, ki si jih je »Jadranska 
straža« postavila za nalogo v blagor kralja in 
srečo ter ohranitev naroda in domovine. Bar­
ve zastave, okrašene z motivi in liko našega 
divnega Jadrana, ki v skladni harmoniji in s 
svojo lepoto simbolizirajo narodno in državno 
edinstvo, naj članstvo »Jadranske straže« ved­
no spominjajo, da se le 8 popolnoma skladnim 
in složnim delom in z napori vseh delov na­
roda morejo kar najpopolneje doseči v b i  ideali 
Jadranske straže. Ta naš današnji praznik ima 
pozdrav na današnji dan.

Dano v našem kraljevskem mestu Zagrebu 
dne 6. rujna 1931. — Marija.«

Govor predsednika krajevnega odbora
Nato je imel predsednik krajevnega odbora 

Jadranske straže velik slavnosten govor, v ka­
terem je med drugim rekel:

Vaše Veličanstvo, vzvišena kumica!
Neizrekljiva sreča in vzhičenje je vstalo v 

srcih vsega članstva Jadranske straže in pre­
bivalstva kraljevskega mesta Zagreba, ko je v 
svečanem trenutku posvetitve ponosne zasta­
ve zagrebškega krajevnega odbora II. Jadran­
ske straže videlo uresničeno svojo vročo že­
ljo, da Vaše Veličanstvo knmuje pri posvetitvi 
zastave in da s svojo navzočnostjo osrečuje ta 
naš narodni praznik, ki je obenem rojstni dan 
prvorojenega princa Petra, visokega zaščitnika 
Jadransek straže. Ta naš današnji praznik ima 
še tem večji patrijotski pomen, ko vidimo no­
ve zastave hrabre jugoslovanske vojske v vseh 
barvah narodnega in državnega edinstva.

Govornik je v nadaljevanju izrekel globoko 
hvaležnost »Jadranske straže« napram Nj. Vel. 
kraljici in prestolonasledniku za njuno udelež­
bo na svečanosti, orisal borbe jugoslovanske­
ga naroda za naše morje, pomen morja za na­
šo domovino. Nato je izročil zastavo zastavo­
noši in zaključil svoj govor z besedami:

Ko končujem, vas pozivam vse, da navdu­
šeno vzkliknemo: Živel kralj Aleksander! Ži­
vela vzvišena kumica kraljica Marija! Živel 
kraljevič Peter, visoki zaščitnik »Jadranske 
straže«! Živela kraljevina Jugoslavija in njen 
Jadran!

Navdušene ovacije množice 
Množica je burno in z nepopisnim navduše­

njem ponovila vzklike za govornikom. Nato je 
pevsko društvo Sava zapelo »Buči morje Adri­
jansko«, nakar so zastavonoša in člani Jadran­
ske straže prinesli mizo 8 spominsko knjigo, 
v katero se je najprej vpisala kraljica Marija. 
Tudi kraljevič Peter se je vpisal v to knjigo. 
Bilo je ganljivo, kako ga je njegova mati k ra­
ljica Marija prijela za roko in mu jo vodila, 
da je napisal svoje ime Peter. Urnebesni vzkli­
ki so taprat pretresli ozračje.

Po svečanostih se je Nj. Vel. kraljica počasi 
vozila z avtomobilom po mestnih ulicah in se 
nato med neprestanim burnim vzklikanjem 

ljudstva odpeljala v okolico mesta. Ob 13. se 
vladarica vrne v mesto.

Zagreb, 6. septembra. AA. Na današnji pro­
slavi Jadranske straže je ban dr. Ivo Perovič 
zastopal predsednika vlade generala Petra R. 
Živkoviča. V njegovem imenu je zabil žebelj 
na drog zastave Jadranske straže in izročil 
Jadranski straži denarni prispevek.

Dar Nj. Vis. prestolonasled­
niku

Zagreb, 6. septembra. Ker ni bilo prilike, da 
bi »Jadranska straža« izročila prestolonasledni­
ku Petru za njegov rojstni dan svoj dar (ladjo 
iz cvetja), se je tajnik krajevnega odbora n 
»Jadranske straže« z avtomobilom odpeljal na 
Bled, da izroči ta dar.

Proslava rojstnega dne Nj. Vis. prestolonasledni­
ka v Beogradu

Sijajna parada čet v prisotnosti Nj. Vel. kralja in ob ogromni
udeležbi meščanstva

Beograd, 6. septembra. 1. Ob navzočnosti 
N j. Vel. kralja se je vršila danes pred­
poldne slavnostna proslava rojstnega dne 
N j. Vis. prestolonaslednika Petra in ob­
letnica izročitve polkovnih zastav. Veliki 
svečanosti na Banjici so prisostvovali vsi 
člani kraljeve vlade z ministrskim pred­
sednikom generalom Zivkovičem na čelu, 
številni dostojanstveniki ter ogromna mno­
žica meščanstva. P red početkom svečano­
sti je kralj obšel čete. Spremljal ga je ge­
neral Stojanovič.

Po pregledu čet se je Nj. Vel. kralj po­
dal na tribune, nakar še je takoj pričela 
defilacija čet, katero je vodil general To­
mič. Najprej so defilirale godbe, nato aka­
demiki, garda, pehota, artilerija in na 

koncu vojne avtomobilske kolone. Burno

pozdravljen je nato Nj. Vel. kralj zapustil 
tribune.

Ob 11. uri se je v saborni cerkvi vršila 
slovesna služba božja povodom rojstnega 
dneva prestolonaslednika. Tudi tu so p ri­
sostvovali generaliteta, diplomatski zbor 
ter najodličnejše druge osebnosti. Službo 
božjo je opravil patrijarh Varnava, ki je 
ob koncu obreda imel lep govor o pome­
nu današnjega praznika. Tudi po vseh 
ostalih beograjskih cerkvah so se vršile 
slovesne službe božje.

Skoplje, 6. septembra. 1. Na zelo svečan 
način je bil tukaj proslavljen rojstni dan 
Nj. Vis. kraljeviča Petra. Po vseh cerkvah 
so se vršile slovesne službe božje in bila 
je tudi revija vseh čet garnizije.

Nemiri na Španskem trajajo dalje
Barcelona, 6. septembra. AA. Na bojni 

ladji, na katero so spravili aretirance, je 
že zdaj več ko 150 jetnikov. Včeraj je v 
Barceloni našlo sm rt sedem ljudi, 31 pa 
jih je bilo hudo ranjenih.

P o lk o v n ik  M acia je  izdal p rog las, v k a ­
te re m  poziva m eščane, n a j vse s to re , da 
se v m esto  v rn e ta  m ir  in  red .

Tudi snoči je policija izvedla hišne pre­
iskave. P ri sindikalistih je dobila mnogo 
orožja, in  razstreliv ter 99 bomb. Nekaj 
bomb so našli tudi na ulicah. Razen tega 
je policija porušila barikade, ki so jih sin­
dikalisti postavili po ulicah. Poštn promet 
funkcijonira normalno, le telefonski je 
prekinjen.

Barcelona, 6. septembra. AA. Pred po­
slopjem lista »Van Guardia« se je zbralo 
mnogo sindikalistov, hoteč porušiti redak­
cijske prostore. Policijo, ki je prišla, so 
demonstrantje sprejeli s kamenjem in s 
streli. Zato je policija morala odgovoriti z 
orožjem.

List je bil namreč pozval polkovnika 
Macio, naj bo energičnejši proti izgredom 
sindikalistov, kar je delavce tako razjari­
lo, da so se sklenili nad listom maščevati.

Madrid, 6. septembra. AA. Iz Saragosse 
poročajo: Tukaj so se razširile vesti, da je 
v Jaci prišlo do ponovne pobune garnizije. 
V Jaco so zato poslali dve četi pehote. 
Guverner je dobil poročila, iz katerih bi 
se dalo sklepati, da so upor hoteli izzvati 
neki tujci. Toda nam era ni uspela. Guver­
ner je v zvezi s tem dal aretirati kapeta­
na Tostaca

Barcelona, 6. septembra. AA. Policija je 
danes izvedla več hišnih preiskav. Sindi­
kalisti so na več krajih sprejeli redarje s 
streli iz revolverjev. Policija je odgovorila 
z ognjem. Aretacije se nadaljujejo.

Letalske tekme za kraljev 
pokal

Beograd, 6. septembra. 1. Danes so se vršile 
letalske tekme za kraljev pokal, in sicer so za­
pustili tekmovalci novosadski aerodrom v času 
od 5. do 7-30 zjutraj. Na prvi etapi Novi Sad— 
Skoplje na vojnih dvosedežnih letalih je dose­
gel najboljši čas kapetan Mrak in poročnik Man- 
draševič s časom 7-20, in 7-45. Od 10 tekmoval­
cev samo eden ni dospel na cilj, in sicer letalo 
z narednikom Vižintinom in podnarednikom Bo- 
načičem. To letalo ^e je spustilo v Kumanovem.

Zmaga Jugoslavije
Novi Sad, 6. septembra 1. Danes so se tu vr- 

Sile nogometne tekme med beograjsko »Jugo- 
s lav i'’ t in kombiniranim moštvom »Hungarya 
Ujpest« in »Ferenzvarošem«. Rezultat 3:2 (3:1) 
za »Jugoslavijo«.

BSK : SAŠK 4:3
Sarajevo, 6. septembra. 1. V nogometni tek­

mi za prvenstvo države med beograjskim šport­
nim klubom in sarajevskim »Saškom«, je zma­
galo prvo moštvo 8 4:3 (1:0).

Druge tekme
Beograd, 6. septembra. 1. Tekma med kombi­

niranim moštvom beograjskega »Sokola« in 
Športnega kluba z novosadsko »Vojvodino« *o 
izpadle ? :?  (1:1).
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Žalosten družinski dogodek v Radgoni
V prepiru obstrelil lastno ženo

Gornja Radgona, 5. septembra 1931.
8ad]e je v gornje-radgonski okolici primerno 

«elo dobro obrodilo in vsak se trudi, da ga spra­
vi v denar, čeravno je cena res minimalna. Pol­
no vozov stoji na kolodvoru, kjer zlagajo jabol­
ka v vagone, drugi pa zapeljejo svoj pridelek 
celo v nemško Radgono, kjer je cena jabolk 
nekoliko višja. Tudi posestnik in slikar Ludvik 
Mlinarič s Ptujske ceste pri Gornji Radgoni je 
svoj sadni pridelek rajši zapeljal v Radgono, da 
s tem doseže večji izkupiček. Zadovoljen se je 
vračal. Svoje veselje je hotel še podkrepiti, vsled 
česar se je zaustavil še v nekaterih gostilnah. 
Slednjič se je odpravil domov. Da mu pa svojci, 
s  katerimi se ni dobro razumel, ne bi kalili nje­
govega veselja, se je napotil rajši v svojo vini- 
čarijo, katero ima na Janževem vrhu. Legel je 
k počitku, a ga je nekako ob 21. uri prebudila 
žena. Bala se je za denar, katerega je mož iz- 
kupil za sadje; vsled tega je' ni strpelo doma. 
S snaho in sinom se je odpravila v viničarijo, 
kjer je slutila moža in ga tam tudi res našla. 
Med zakoncema je prišlo kmalu do prepira; v 
svoji vinjenosti jim je celo grozil. Svojci njego­
vih besed niso vzeli resno vsled česar so še da­
lje prerekali z njim. Mlinarič se je umaknil v 
svojo sobo in se vrnil s samokresom. Parkrat 
je ustrelil v zrak, vsled česar so se sorodniki ne­
koliko umaknili, a besedna ploha najbrže ni po- 
neh . Da bi se tega obranil in ostrašll ženo,
je p -eril proti njej in sprožil. Obrnil se je še 
proti sinu in sprožil nanj, a v tem je priskočila 
snaha, prijela je Mlinariča od zadaj za obe roki 
in mu s tem zabranila nepremišljeno dejanje. 
Svojemu možu je s tem omogočila pobeg, na­
kar se1'je še sama urno odstranila. Med potjo 
sta došla mater, ki se je z muko vlekla dalje. 
Kroglja jo je pogodila nad levim kolkom.

Po izvršenem dejanju se je L. M. mirno na­
potil v klet, kjer si je privoščil še nekaj pijače, 
nakar je brezskrbno legel k počitku. Drugo ju­
tro mu je snaha očitala njegovo grozno dejanje,

Slovenska Bistrica
Smrt kosi. Umrli so sedaj v kratkem času: 

g. Maks Matuš po dolgem bolehanju in g. Iv. 
Trojar v visoki starosti. V Spodnji novi vasi 
je preminula posestnica Katarina Poljanecc. N. 
v m. p.I Zaostalim naše sožalje!

Osebna vest. G. Ivan Vodeb je nastopil služ­
bo mestnega kaplana, kamor je bil premeščen 
namesto g. kaplana Klasinca, ki je bil imeno­
van za župnika k Belim vodam nad Šošta­
njem.

Poročila sta se gospod I. Furman, posestnik 
in gostilničar, in Marija Žuraj. Obilo sreče!

Preminula je med prevozom iz bolnišnice do­
mov 29. pr.m. 5-letna hčerkica Agica Rozmano­
va na posledicah zastrupljenja, ki ga je dobila, 
kakor smo že poročali, med igro, ko ji je so- 
učenka vrgla v koleno kamen.

Št. Jurij ob južni železnici
Smrt. V sredo, dne 2. t. m. je umrla v celjski 

bolnici ga. Marija Jager, soproga skladišnika 
pri firmi Smola, stara 34 let. Zapušča dva nedo. 
rasla otroka. Blag ji spomin!

Nesreča. V petek, dne 4. t. m. je hlapec pri 
g. A. Kinclnu tako nesrečno zadel v drog pri 
vozu, da je moral iskati zdravniško pomoč. Po­
škodba je lažjega značaja in se ranjenec nahaja 
v domači oskrbi.

Pred kratkim so nasipali cesto od šole do. 
c erk v e , želeli bi, da bi popravili primerno tudi 
tudi prekomertio velike jarke, ki zelo ovirajo 
avtomobiliste.

Sokolski nuMop v Šmarju pri Jelšah. V to­
rek, dne 8. t. ni. so bo vršil v Šmarju pri Jel­
šah diuštvenl ras top, ki se ga bo v večjem šte­
vilu udeležilo tudi članstvo šentjurskega dru­
štva.

Hrastnik
Regulacija potoka. V naši dolini meri te dni 

banovinski tehnik svet v svrho regulacije našega 
potoka. Ker Je struga ponekod jako ozka, na ve- 
čih mestih pa tudi tako napolnjena s kamenjem 
in raznimi odpadki od rudnika, da bi lahko po­
stala kakšna povodenj lahko katastrofalna, je 
pozdraviti, da se je oblast tako nagllo zavzela 
za to prepotrebno regulacijo.

Kulnk. Pričakovalo se je, da bodo morali te 
dni nastopiti mnogi k delu na ceste. Kakor pa 
čujemo, bo zlasti delavstvo tega posla pri nas 
oproščeno. Menda bo poravnala občina na nje 
pripadajoče zneske, kar pri sedanji krizi docela 
odobravamo.

Za naš otroški vrtec je darovala »Rudarska 
zadruga v Celju« znesek 1250 Din, za kar se Je 
vodstvo vrtca najtopleje zahvaljuje.

Vodovod. Delo po Bobnu bo te dni gotovo, in 
čim pride dovoljenje za razkopavanje ceste niž­
je doli, se bo pričelo z delom tudi tam .

Trebnje
Pričetek šole. Na vseh tukajšnjih šolah je pri­

čel reden pouk,
Mesto kozolca — vrtiljak. P ri zadnjem ciklo­

nu v Trebnjem je porušilo mnogo kozolcev, med 
drugimi tudi kozolec Antona Kužnika v Treb­
njem. Na m stu, kjer je stal kozolec, je preko 
noči post vljen ličen vrtiljak, ki zabava hudo­
mušne Trebanjce na račun ciklona, ki je s svo­
jim razdejanjem ' pripravil potrebni prostor za 
vrtiljak, ki ga prej v Trebnjem ni bilo najti.

Odkritje spomenika kralju Petru. Za udeležbo 
pri odkritju spomenika danes v Ljubljani se je 
prijavilo nad 300 udeležencev.

Litija

on pa jo je mirno poslušal. Svojega početja ni 
niti malo opravičil ter se odpravil na svoje delo, 
kjer je ostal, dokler ga niso aretirali orožniki. 
Pri zaslišanju je priznal svoje dejanje, a izgo­
varjal se je s pijanostjo in razburjenostjo. So­
dišče v Gornji Radgoni ga je začasno pustilo na 
svobodi.

Težko ranjeni ženi je nudil prvo pomoč tu­
kajšnji zdravnik dr. Breznik. Kroglja ji je ob­
tičala vt rebuhu, vsled česar je bila potrebna ta­
kojšnja operacija. Odpeljali so jo v bolnišnico v 
nemško Radgono. Njeno stanje je zelo kritično.

Poslovil se Je od nas učitelj g. favželj Josip, 
bivši zvesti dopisnik Jugoslovana, ki se Je s svo­
jo družino preselil na novo službeno mesto v Or­
mož. Na novem mestu mu želimo obilo sreče!

Hoja po progL Ponovno smo že opozarjali, da

N esrečna smrtf a li zločin
V vasi Kamni gorici v ljubljanski okolici se 

je dogodil v soboto zjutraj dosedaj še nepojas­
njen tragičen slučaj zagonetne smrti tamošnje 
posestnice Šetina. Ko so namreč zjutraj stopili 
v sobo, so našli Šetinovo v njeni postelji mrtvo 
in že popolnoma mrzlo, tako da je bila vsaka 
pomoč popolnoma izključena. Kakšne smrti je 
uboga žena umrla, se še ne ve. Prvotno so 
domnevali, sodeč po krvavih podplutbah na vra­
tu in telesu, da je ženo kdo umoril. Sum je pa­
del na njenega moža, ki ga je orožništvo takoj 
aretiralo. Toda mož taji vsakršno krivdo in tudi 
sodna komisija je ugotovila pri obdukciji, da je 
smrt nastopila čisto naravno. V glavi pokojnice 
je sodna komisija namreč našla precej kom­
paktno veliko zrno, ki je pritiskalo na možgane 
tako hudo, da je najbrže žena umrla na posle­
dicah tega pritiska. Kako pa so nastale podplut­
be, radi kateri so aretirali njenega moža, pa 
je še popolnoma nepojasnjeno. Zato so začasno 
obdržali njenega moža še v preiskovalnem za­
poru. Najhujše pri tem pa je, da zapušča pokoj­
nica dva otročička, ki sta ostala naenkrat brez 
matere in očeta.

je hoja po progi pod kaznijo prepovedana! — 
Kljub temu, da so bili nekateri že po štirikrat 
občutno (po 75 Din) kaznovani, je orožništvo 
prijavilo spet nekaj novih slučajev

Novo mesto
Poročil se je kandijski pek in gostilničar Sta­

ne Vovk z gdč. Martino Potočar, gostilničarjevo 
hčerko dz Mirne peči. Obilo sreče!

Sinrt je pobrala v najlepši moški dobi kape­
tana I. ki. Franca Hribarja, ki je prem inul na 
zavratni bolezni v kandijski bolnici Usmiljenih 
bratov. V četrtek so ob spremstvu častne voja- 
še čete prepeljali njegovo truplo na stopiško 
pokopališče. Naj bo lahka domača gruda in ča­
sten spomin bivšemu dobrovoljcu in junaškemu 
borcu za našo svobodo.

ReJtorden obisk Hjubljanshega.
v e l e s e j m a

Rajhenburg
Nogomet. Preteklo nedeljo sta  se spoprijela v 

prijateljski tekmi v Sevnici tam kajšnji SK Sava 
In team  rajhenburških ln senovskih nogometa­
šev, ki je nastopil pod firmo SK Senovo. Po 
lepi igri je zmagala SK Sava z sigurnim re­
zultatom 3 : 0 (1 : 0).

Iz šolstva. V letošnjem letu je meščanska šola 
na Senovem, ki Je tre tja  v Posavju, otvorlla 
drugi razred in stopila v drugo šolsko leto. Pouk 
se Je pričel prve dni preteklega tedna. Istočasno 
sta  pričeli tudi s poukom rajhenburška in se- 
novska osnovna šola.

Gornja Radgona
Velik kram arski in livinski sejem se bo vr­

šil v Apačah v sredo 0. septembra.
Zdravnik dr. Breznik se je preselil v svojo 

dograjeno hišo, kjer ordinira v lastnih lokalih 
od 3. t. m.

Guštanj
Po napoju zemlje so nastali krasni dnevi. 

Ajda kaže dobro, in je sedaj v največjem raz­
mahu cvetje. Sadja je pri nas bore malo, tako 
da ga sploh ni dobiti. Letoviščarji so odšli z 
Rimskega vrelca. Vsi so bili vshičeni nad pri- 
rodno krasoto teh krajev. Tudi ferijalna kolo­
nija, obstoječa iz 25 dečkov in 20 deklic iz 
Belovarja, ki je bila nastanjena v šolskih pro­
storih, se je počutila ugodno. Poleg raznih iz­
letov so pod vodstvom spremljevalcev gojili 
otroci petje, telovadbo in šport. Ob povratku 
na svoje domove so priredili poslovilno p rire­
ditev s petjem, deklamacijami, rajanjem kola 
in sličnim.

Most, ki ga je odnesla povodenj v juniju ln 
ki je bil edina komunikacija s Tolstim vrhom, 
je sedaj dograjen ter izročen namenu. Funda- 
ment je napravljen z betona, dočim je ostali 
del mostu lesen.

Zadnje čase se je začela širiti prav epide­
mično v občinah Tolsti vrh in Prevalje griža. 
V petih družinah je obolelo več članov. Žal, 
je bolezen zahtevala tudi že dve žrtvi, nekega 
4-letnega otroka in žensko srednjih let. Oblast- 
va so opozorjena in bodo storila vse potrebne 
korake za omejitev razširjenja.

Tukajšnji Sokol je položil 16. avgusta temelj 
svojemu lastnemu domu, kateri mu je v tukaj­
šnjih razmerah neobliodno potreben, ako hoče 
služiti vzvišenemu namenu in uspešno vršiti 
vse naloge, telesne, moralne in nacijonalne 
vzgoje. Iz zemlje raste vidno mogočna, kras­
na stavba, ki bo v par dneh pod streho. Slo­
vesna otvoritev sokolskega doma, obmejne trd­
njave, je projektirana za 1. december.

Razširjajte Jugoslovana!

Vse one množice, ki so v soboto in nedeljo 
prihitele v našo slavnostno Ljubljano, da se 
poklonijo spominu nesmrtnega kralja Petra 
Osvoboditelja, so po končanih dopoldanskih 
slavnostih napolnjevale velesejmski prostor, ki 
je le s težavo sprejemal liki ogromnega vala, 
vedno nove mase ljudstva. S težavo se je ved­
no radovedni reporter stlačil med to pisano 
množico, ki je žgolela v pray vseh slovenskih 
in tudi jugoslovanskih narečjih. Vse plasti na­
roda so bile zastopane, od okornega kmetske­
ga očanca pa vse tja gori do redkih pripadni­
kov zgornjih desettisočev. Narodne noše z vseh 
delov naše banovine, pa tudi iz drugih delov 
države, so se mešale z rdečimi sokolskimi 
srajcami in modrimi uniformami gasilcev. V 
resnici pisana množica. Ves naš slovenski rod, 
ki je defiliral pred spominom velikega kralja, 
je hotel, da vidi tudi našo najvažnejšo in naj­
večjo gospodarsko institucijo. Lahko si misli­
mo, koliko ljudi je prispelo v našo slovensko 
metropolo, ki je do sedaj še ni videlo in ki se 
mogoče tudi še nikdar v življenju ni vozilo po 
železnici. Strmele in občudovale so te kmetske 
množice veličino slovenskega, oziroma jugo­
slovanskega narodnega gospodarstva.

Velesejmska uprava pa je tudi poskrbela, da 
so si obiskovalci ogledali prav vse razstavljene 
predmete v taki obliki kot je potrebno. Vsi in­
dustrijski stroji (dinamo, generatorji, bencin­
ski motorji, poljedelski stroji itd.) vse je bilo 
v pogonu, tako da je izgledalo kot ogromna 
tovarna v polni zaposlenosti. Poleg obilnih ra­
dovednežev pa je bilo opažati tudi velike mno­
žice, ki so s strokovnim očesom zasledovale 
nazorno prikazovanje posameznih rastavnih 
predmetov, saj jih je naš velesejem v teku pol­
nega desetletja vzposabljal h kritičnemu do­
umevanju vsega napredka.

Na svoj račun so danes prišli posebno notra­
nji deli paviljonov, predvsem je bilo obilo za­
nimanja za tkanine, vezenine, pletenine, po­
hištvo, težko strojno industrijo; za metalurgič- 
no, medarsko in čebelarsko stroko. Posebno 
dobre posle so zaznamovali detajlisti živilske 
stroke, parfumerije in raznih spominskih 
predmetov. Poleg že udomačenih tradicijonel- 
nih dobrot v obliki čepavčičarjev in ražnjičar- 
jev, so se letos prvič pojavile pri Ljubljanča­
nih posebno priljubljene špecijalitete mladih 
pujskov, pečenih na ražnju.

Posebno velik interes med kmetskim prebi­
valstvom je vzbujala industrija kmetijskih stro­
jev, ki je na letošnjem sejmu rekordno zasto-

Mednarodni šahovski turnir na 
Bledu

Kashdan na 2. mestu
Bled, 0. septembra. AA. V današnjem enaj­

stem kolu blejskega mednarodnega šahovskega 
turnirja so se odigrale te partije:

Niemcovič in Vidmar sta igrala igro štirih 
skakačev. Partija se je že v 20. potezi končala 
remi. Ves čas se je gibala v starih, že znanih 
potezah.

Bogoljubov in Stoltz sta igrala damski gambit. 
Bogoljubov je zmagal v 27 potezah. Beli si je 
kmalu priboril boljšo pozicijo. Črni se je hotel 
s silo osvoobditl, toda zmotil se je v materijalu 
in se je moral vdati.

Flohr je zmagal nad Tartakowerjem v 44 po­
tezah. Tartakower je prezgodaj napravil napad, 
ki ga je Flohr energično zavrnil. Izvedel je 
protinapad, razbil sovražno postojanko, dobil 
kvaliteto in odločil igro v končnici v svojo 
korist.

Kashdan je v 34 potezah porazil Kostiča. Igra 
je bila holandska. Kostič je hotel razviti figure, 
toda pri neki kombinaciji je preveč izpostavii 
kmete in to slabost je Kashdan energično izra­
bil. Ko je Kostič izgubil še dva kmeta, je re- 
signiral na nadaljni boj in se vdal.

Ostale partije dopoldanskega dela današnjega 
kola so bile prekinjene. Maroczy-Aljehin sta 
igrala Karo-Kannovo igro. O prekinitvi je stal 
Aljehin bolje — Pirc in Astaloš sta igrala dam­
ski gambit. Partija je ob prekinitvi stala znatno 
bolje za Pirca. — Colle in Spielmann sta igrala 
v znatno boljši poziciji za Colla, ki ima v kon­
čnici dva kmeta več.

Bled, 6. septembra. AA. Popoldne je Colle v 
50 potezah premagal Spielmanna, prav toliko 
potez je potreboval Aljehin, da je dobil proti 
Marocz.vju, ki se je dolgo junaško branil, a se 
je nazadnje vendarle moral vdati.

Pri večerji sta se nato še dr. Vidmar in Colle 
zedinila na remi. Partija je bila namreč v so* 
boto v 10. kolu prekinjena.

Končno stanje po enajstem kolu:
Aljehin 9 in pol (1), Kashdan 6 (1), Flohr, 

Spielmann, Vidmar 6, Bogoljubov 5 in pol, Ko­
stič, Niemcovič, Stoltz 5, Astaloš 4 in pol (1), 
Colle, Maroczi, Tartakover 4 in pol, Pirc 3 (1).

Jutri se bo igralo dvanajsto kolo. Nastopijo 
ti-le pari:

Spielmann - Al jehin, Kostič - Maroczi, Stoltz - 
Kashdan, Tartakover-Bogoljubov, Astaloš-Flohr, 
Vidinar-Pirc, Colle-Niemcovič.

Partija Pirc-Astalos je bila prekinjena. Polo­
žaj je neizpremenjen.

Bled, 6. septembra. Po nalogu vodstva tu r­
nirja se je nocoj odigrala tudi prekinjena par­
tija Flohr-Krstič. Flohr je partijo dobil.

General Jacguemot podlegel 
opeklinam od strela

Pariz, 6. septembra. AA. Iz Nice poročajo, da 
Je general Jacguemot, klg a  Je včeraj pri m a­
nevrih zadela strela, danes podlegel hudim ope­

klinam.

pana. Kljub veliki gospodarski depresiji po­
skuša naš kmetski človek slediti vsem tehnič­
nim novostim, ki mu lajšajo breme in štedijo 
na izdatkih. V tej panogi je bilo zaključenih 
tudi večje število pomembnih poslov.

Posebno zanimanje je vzbujala tujsko-pro- 
metna razstava. Rojaki posameznih mest in tr­
gov so v slikah, diagramih, v plastiki in reli­
efih občudovali in gledali vse ono, o čemer 
niti doma niso bili poučeni. V tem tudi tiči 
velika važnost tujsko-prometne razstave, ki 
domačemu prebivalstvu nudi obilo podučnega 
in zanimivega gradiva.

Prav posebno pozornost je vzbujala tudi ho­
telska industrija, ki podaja v zgoščeni obliki 
vse ono, kar mora vedeti bodoči hotelir in go­
stilničar pri ustvarjanju modernih tujsko-pro- 
metnih stavb, da odgovarjajo sodobnim zahtev- 
kam tujsko-prometne industrije. Posebno Inte­
resenti iz naših tujsko-prometnih središč, ki 
so se kljub seziji odtrgali od svojega dnevnega 
posla, so pokazali izvanredno zanimanje za no­
vitete, ki spadajo v njihov resor. Kamorkoli 
sl pogledal, si opazil ogromnega podrobnega 
dela, ki je nastalo po globokem in temeljitem 
razmišljanju in se prikazuje v kompaktni in 
dovršeni obliki.

Sejem poživljajo najraznovrstnejši godci, 
med katerimi se prav posebno uveljavlja ori­
ginalna prleška godba s tankimi vijolinami in 
debelim basom. .Godci so seveda vsi v narod­
nih oblačilih. Poleg obilo zabave in sijasnega 
razpoloženja, ki je vladalo na sejmišču kljub 
popoldanskemu neurju, je bilo opaziti tudi 
mnogo resnega dela. Vsi oni, ki so se vračali 
že proti večeru na svoje domove, so pohiteli, 
da si nakupijo najpotrebnejše za zimo, saj 
nudi ljubljanski velesejem prav vsega, česar 
ni bilo mogoče dobiti v zaprtih trgovinah.

Obisk je bil danes rekorden, saj Je v toku 
dneva posetilo sejmski prostor preko 80 tiso! 
obiskovalcev, tako da je število skupnih poset- 
nikov naraslo na 75.000. Hvalevredna je bila 
odredba velesejmske uprave, da se je promet 
na velesejemskem prostoru podaljšal do 19. 
uro.

Mali prater se je takoj po zatvoritvi Volo- 
sejmskega prostora napolnil z množico zabave- 
ždjn«. publiek. Prav vsi objekti, ki nudijo t 
dovršeni obliki vsa krepčila za telo, so bili na­
bito polni, pri nekaterih pa je še zmanjkovalo 
prostora. Veselo razpoloženje je trajalo pozno 
v noč.

T e k m e  k o la  ja h a č e v
Kljub skrajno neugodnemu vremenu so s« 

vršile danes popoldne na vojaškem vežbališču 
pri Devici Mariji v Polju tekme tukajšnjega 
Kola jahačev in vozačev, ki so v športnem ozi­
ru zelo dobro izpadle. Tudi obisk in zanima­
nje občinstva za to prireditev sta bila zelo 
velika. Pri vozaških tekmah so odnesli darila 
med drugimi artilerijski poročnik Šebelič, g. 
Waren-Lipit iz Turnišča pri Ptuju, pri jahal­
nih dirkah pa je dvakrat sam zmagal podpo­
ročnik Podboj in enkrat g. policijski nadzornik 
Pavlovčič. Obširnejše poročilo o celotni prire­
ditvi priobčimo v torkovi številki. Za danes 1« 
še opozarjamo, da se bo vršil II. del progra­
ma na Mali Šmaren, to je r  torek 8. t. m. 
zopet ob pol treh popoldne na istem mestu. 
Na razpolago bodo avtobusi od 1. ure dalje Iz­
pred Figovca in Marijinega trga.

Marenberg
Drzna tatvina ob meji pojasnjena. Dne 1. Ju­

lija se je zgodila pri Orliču Juriju  vulgo Sujku 
pri Sv. Treh kraljih v občini Gornja Vižinga 
drzna tatvina, ki je ostala precej časa nepo­
jasnjena. Ker je hiša tik ob državni meji, sa 
je že takoj spočetka sumilo, da je nepridiprav 
moral po storjeni tatvini pobegniti v Avstrijo. 
Dolgo časa krivca niso mogli izslediti, toda 
čas odkrije vse in tako so slednjič dobili tudi 
tatu v osebi brezposelnega rudarja Kogelnika 
Karola iz Sv. Antona, ki je pobegnil v Air« 
strijo, kjer pa so ga orožniki aretirali. Tatvino 
je v celoti priznal.

1>,»e\rle,šfenie- Premeščena sta iz Marenberga 
* učiteljica Grošelj Lidija in učitelj 

^ k la v e c  Franc. V Marenberg pa je imenovana 
učiteljica Grom Franja. Na novih mestih vsem 
trem kar največ uspeha!

Žalec
Hmelj. Cene hmelju so se zopet dvignile na 

12 Din za kg. Hmeljarji naj ne silijo z blagom 
na prodaj, ker povpraševanje po izbornem sa­
vinjskem hmelju stalno narašča. Od dobro infor­
mirane strani smo zvedeli, da imajo zastopniki 
velikih družb pooblastilo, da smejo iti s ceno 
navzgor do 15 in 16 Dan za kg.

Sokol Petrovče. V torek, na praznik Malaga 
Šmarna, priredi sokolsko društvo v Petrovčah 
pri Žalcu javen nastop ln veselico. Sodelovala 
bodo vsa okliska društva.

Braslovče
Matevžev sejem. Ker je letos sv. Matevž na 

ponedeljek, se vrši sejem na ponedeljek prej, 
to je 14. septembra.

Kolo je zamenjal. V petek je na Polzeli zame­
njal nekdo kolo znamke »Ipag« št. 187.934 za 
kolo znamke »Waffenrad« št. 333.237. Zam enja­
no kolo se dobi pri gostilničarju in  pekovskem 
mojstru ROssner Viktorju v Braslovčah.

Urednik Anton PodbevSek,— Za lnseratni del odgovarja Avgust Rozman. — Vsi t Ljubljani.Jsdaja tiskarna »Merkur«, Gregorčičeva ul. 23. Za tiskarno odgovarja Otmar Michilek. —


